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1 Problem 3

1.1 Teoretisk statistik

1) Visa att Poisson-fördelningen är av typen “exponentiell familj”.

2) Antag att parametern θ har 3 tänkbara värden θ1, θ2, θ3 och att den stokas-
tiska variabeln Z har följande fördelning

P (Z = z1) = 0.4, P (Z = z2) = 0.2, P (Z = z3) = 0.4 om θ = θ1

P (Z = z1) = 0.6, P (Z = z2) = 0.3, P (Z = z3) = 0.1 om θ = θ2

P (Z = z1) = 0.2, P (Z = z2) = 0.1, P (Z = z3) = 0.7 om θ = θ3

Betrakta partitionen A = {z3} och B = {z1, z2}.
Bestäm de betingade fördelningarna P (Z = zi|A) och P (Z = zi|B).

Konstruera en stickprovsvariabel som definierar partitionen A,B. Är denna
uttömmande?

Är stickprovsvariabeln

T (Z) =

{
0 om Z = z1

1 om Z = z2 eller z3

uttömmande?

3) Betrakta n oberoende data fr̊an en likformig fördelning U(0, θ). Skriv upp
tätheten för n data x1, x2, . . . , xn samt försök därur hitta en enkel uttömmande
stickprovsvariabel.

4) X1, X2, . . . , Xn är oberoende likafördelade med E(Xi) = θ. Vidare är T =∑n
1 Xi är en uttömmande stickprovsvariabel. Konstruera med hjälp av ”Rao-

Blackwellization” en skattning av θ om man utg̊ar fr̊an (den n̊agot urartade
skattningen) U = X1.
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5) Visa resultatet p̊a sidan 9 att relationen ∼ verkligen utgör en ekvivalensre-
lation, dvs att om xxx ∼ yyy betyder att

yyy ∈ D(xxx) = {yyy ∈ Rn : f(yyy; θ) = k(yyy,xxx)f(xxx; θ)}.
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